

胡万林等四人 非法行医案昨日开庭

本报讯(记者 申利超 特约记者 石笑飞 通讯员 赵越)昨日,市中级人民法院公开开庭审理了胡万林、吕伟、唐孟君、贺桂芝等四名被告人非法行医一案。我市部分人大代表、政协委员、各界群众及中央电视台、新华社、《洛阳日报》等20余家新闻媒体的记者200余人参与旁听。市中级人民法院通过政务微博直播了案件庭审过程。

公诉机关指控,2000年9月胡万林因非法行医罪被商丘市中级人民法院判处有期徒刑十五年,剥夺政治权利五年,并处罚金十五万元,2011年12月11日刑满释放。

2013年8月31日10时许,胡万林及其弟子吕伟等人带领云某某等12人到新安县龙潭大峡谷云成宾馆。22岁的云某某在服用胡万林的“五味汤”后出现呕吐、抽搐、昏迷等症状,后经抢救无效死亡。另一名学员农某某被送往新安县人民医院抢救后脱险。

公诉机关认为,被告人胡万林、吕伟、唐孟君、贺桂芝的行为均已构成非法行医罪,请市中级人民法院依法判处。

附带民事诉讼原告人及其委托代理人认为,四名被告人的行为均已构成故意杀人罪,并要求判决四名被告人连带赔偿原告丧葬费等各种经济损失共计110万元。

在庭审中,控辩双方均就自己的主张出示了证据。根据辩护人的申请,法庭依法通知了鉴定人和证人出庭作证。根据附带民事诉讼原告人的请求,法庭对附带民事部分进行了合并审理。

被告人胡万林、吕伟、唐孟君、贺桂芝均辩称自己的行为不构成犯罪。四被告人的辩护人均做了无罪辩护。

昨日的庭审持续到21时许,经过法庭调查、法庭辩论、被告人最后陈述,法庭宣布合议庭后择日宣判。

职业资格认定松绑 “考证热”有望降温

近日,国务院印发《关于取消和调整一批行政审批项目等事项的决定》,取消了房地产经纪、企业法律顾问等11项职业资格许可和认定事项。到明年,将基本完成取消职业资格许可事项的工作。业内人士表示,此举有望给当前的“考证热”降温。

1 职业资格证繁多 催生“考证热”

随着就业形势日趋严峻,岗位竞争越来越激烈,“考证热”急剧升温。

今年大学刚毕业的孟可欣,被朋友戏称为“考证专业户”。在大学期间,孟可欣不仅考取了英语四级、英语六级、计算机二级等常规证书,还拿下了会计从业资格证、教师资格证、证券从业资格证和导游资格证。

“我大学学的是会计专业,与其他专业相比,就业面要窄一些。”孟可欣说,为了扩大就业面,她将目光瞄向了各种从业资格证。

在采访中记者发现,像小孟这样的“考证族”还有不少,他们都是为了给以后就业增加一些砝码。“考证族”热衷于考证的证书主要有两类:一是公共类的证书,如英语四六级、计算机等级证等;另一类是实用性证书,如会计资格证、教师资格证、导游资格证等。

据了解,从1994年职业资格证书制度被写入劳动法后,各类职业资格证书应运而生,也催生了“考证热”,不少人把证书当做谋求理想工作的“敲门砖”。

已在我市一家私营企业工作一年的刘瑞,读大学时也考了不止一个证。“上学时,同学们都热衷于考证,自己不考就觉得心里不踏实。”刘瑞说,虽然捧着不少从业资格证,但毕业后也没有帮他找到心仪的工作。直到三个月后,他才在一次招聘会上找到现在这份工作,但工作跟那些证书基本没什么关系。

2 取消资格认证不代表“无门槛”

今年8月,国务院取消了房地产经纪、注册税务师等11项职业资格许可。今年11月,国务院还将再取消一批职业资格许可。人社部负责人近日透露,到明年将基本完成取消职业资格许可事项的工作。

资格认定取消,是否意味着行业进入“无门槛”?对此,业内人士表示,随着职业资格许可和认定的取消,进入

这些行业的门槛会降低,但并不意味“无门槛”。

据了解,根据清理计划,国务院行业部门、全国性的行业协会、学会自行设置的水平评价类职业资格,原则上予以取消,确实需要保留的,经过批准后,纳入国家统一的职业资格制度管理。而水平评价类职业资格由政府部门制定职业标准和评价规范,

具体认定工作逐步移交给行业协会、学会承担。

“取消资格认定只代表准入行为被终止,并不代表所涉职业没有了水平评价。以后会有相应的行业协会来承接水平评价类职业资格具体认定工作,所以并不是‘无门槛’准入。”河南科技大学教授席升阳说。

3 “考证热”有望降温

业内人士认为,全国各类职业资格证书有上千种,其中不少都没有存在的必要,新规有望给目前社会和高校里的盲目“考证热”适当降温。

“本次取消的职业资格所涉及的领域,本身含金量不是很高。”河南科技大学经济学院院长刘溢海表示,过多设置职业资格认定,会造成一些不必要的时间、程序与资源浪费,甚至

会滋生一些行业内潜规则。现有的职业资格证书取消之后,将由市场进行调节,有利于优胜劣汰。同时,国家此次取消职业资格许可,也有望使职业资格考试太多、证书太乱的现象得到改变。

席升阳表示,职业准入过多过严,有可能成为某些行业发展的障碍,还可能剥夺某些劳动者的权利。只有监

管少了和走市场化道路,才能让有能力的单位和个人都可以从事到这个行业中,从而激发市场创业主体的积极性。

本报记者 戚帅华

社会观察

民生短讯

■ 2014年全省导游人员资格考试已进入网上报名阶段,按照相关规定,报名人员须于9月5日至15日到现场确认报名信息。需提醒的是,今年我市确认点由之前公布的市行政服务中心,更改为涧西区九都西路国旅大厦407室和408室。如有疑问可拨打电话64322596或64615396咨询。(戚帅华)



爱心汇聚贫困山村

昨日,由市个体私营经济协会组织的“大爱洛阳”扶贫捐助活动首站来到洛宁县陈吴乡陈吴村,现场捐赠价值3万余元的爱心物资。

“大爱洛阳”扶贫捐助活动还将陆续走进莱川、嵩县的贫困地区,期待更多爱心企业和个人加入进来。 李冰 姬铁成 摄



关爱献给寒门学子

“我们得到的不仅是物质上的资助,更是精神上的关怀!”洛龙区李楼镇二南村准大学生书哲在接过1000元助学金后说。

2007年起,李楼镇数名区政协委员发起“金秋助学”活动。截至目前,该镇已累计筹集助学金10万余元,惠及困难学子160多名。李冰 张俊望 摄

六冶社区“老大妈义务服务队”,定期到空巢、孤寡老人家中开展帮扶活动

老人帮老人 空巢不“落单”

还患有心脏病,平时很少与外界接触。

该社区第一网格党支部书记李宝霞得知后,多次上门开导她。去年的一个冬夜,黄昌琴心脏突然不舒服。接到黄昌琴的电话后,李宝霞二话没说急忙赶到黄昌琴家,照顾她吃药、睡觉,一直忙到深夜才离开。

这样的事例在六冶社区不胜枚举。浅二街坊空巢老人安桂芝,今年90岁,子女不在身边。该社区第二网格党支部书记、77岁的刘雪云每周都去看她,陪她买菜、到医院看病……

这些照顾高龄空巢老人的老人们,给自己取名“老大妈义务服务队”。

变化 真诚打动老人心

由于大家的关爱,如今,黄昌琴老人打开了心门,经常和大家唠家常。“社区留守老人比较多,一些老人生病后少有人照料。”服务队队长李宝霞

说,去年3月,她和社区几名退休党员、教师一起,自发成立了服务队,专门帮扶空巢、孤寡老人。

社区居民、63岁的吴花暖看到服务队的热心善举,很受感动,也主动加入进来,和浅三街坊78岁的孤寡老人于桂荣结成对子。“在我能动的时候帮帮别人,心里很高兴。”吴花暖说。

“队员平均年龄60多岁,每名志愿者就近帮扶1名至2名空巢、孤寡老人,每周定期对他们进行走访。”李宝霞说。

传递 体现价值和和谐

在这支“老大妈义务服务队”里,还有一名35岁的志愿者。

作为该社区第二网格的网格长,石芳芳看到社区里的老年人发挥余热,关爱孤老,很受感动。她主动加入进来,和其他志愿者一起,参与各项帮扶活动。浅二街坊有个双腿残疾的居民,由

于出入不便,在办理低保和申请廉租房时,石芳芳就跑前跑后帮其复印材料、办理各项手续。“加入服务队后,经常与街坊邻里接触,既丰富了工作经验,也实现了自身价值,很有意义。”石芳芳自豪地说。

“如何让老年人安享晚年,是社区管理者面临的课题。老年志愿者参与社会活动,不仅弥补了社区服务的不足,还给他们提供了发挥余热、实现自身价值的平台。”六冶社区党委书记白云霞说,这支活跃在社区里的老年群体,就像连接社区与居民的纽带,欢迎越来越多的年轻人加入进来。

本报记者 王晓丹

身边好人 道德模范

图说

我们的价值观

孝者,德之本也,教之所由生也。

中华美德 孝

卢县刘知贵作



富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台